

30名长春儿童团小成员走进长春市消防特勤大队

萌娃变身"小小消防指战员" 体验"蓝朋友"的一天









6月12日,30名长春儿童团小成员来到长春市消防特勤大队,在消防指战员叔叔的带领下,参观消防器械、学习消防知识、了解消防指战员的日常生活,并亲身体验了变身"小小消防指战员"的乐趣。

进入消防营区,第一次这么 近距离地接触消防车,孩子们都 兴奋不已。消防指战员对车上 的各种消防器材、救援装备进行 了仔细讲解和操作示范,让大家 了解各种消防工具的功能及使 用方法。 "这两辆都是高空举高 喷射消防车,是直臂云梯消防 车,一辆直臂56米,一辆直臂62 米,一个主要用来救人、转运物 资,一个用来灭火,在高层火灾、 油罐火灾时进行高空出水…… 这辆车小巧轻便,水压也够,一 般的救援现场都能满足;这辆车 可以载水20吨。"消防指战员用 通俗的语言,向孩子们讲解不同 消防车上每个器材的作用,每个 人都兴致勃勃地认真听讲,时不 时提出各种问题,"载满水的车 多重啊?""云梯那么高好爬 吗?"……参观完功能多样的消 防车,消防指战员还为孩子们讲 解了各种火灾救援常识,上了

节生动有趣的消防课。经过和 消防指战员的实地互动,大家感 到真的"涨知识"了。

随后,消防指战员接着又讲解了几种不同救援服的作用,主要有灭火救援服、抢险救援服、避火服等,根据不同的情况穿戴不同的衣服。两名家长有幸试穿了灭火救援服,又重又热的体验服,让大家深深体会到消防指战员工作的辛苦。一位消防指战员现场演练了如何在1分钟内穿消防服,利落身手让孩子们赞叹不已。

接下来,小朋友们又来到了 消防指战员休息的地方,整洁的 房间、叠成豆腐块一样被子,让 大家纷纷惊叹"好厉害啊!"最令 孩子们深有感触的,当属队史馆 参观和观看消防宣传片了。"这 么多奖杯都是叔叔们的吗?""穿 着这么沉的衣服下水救人太辛苦 了!""影片里放的都是真实发生 的吗?"建队于1989年的吉林省 消防救援总队长春支队特勤大队 -站,是全国消防救援队伍第-批组建的特勤队伍。建队31年 来,圆满完成各类急、难、险、重 任务2000余起。"省消防救援总 队长春支队特勤大队一站指导 员吕建雄告诉记者,"中国青年

五四奖章"获得者孙军、"全国十大杰出消防卫士"刘亮、"全国最美消防员"王洪伟……都来自他们大队。

这次"小小消防指战员"活动给孩子们在体验和感受上带来了不同的收获,不仅让孩子们直观、真实地了解了消防车、消防工具,增长了许多消防知识,提高了孩子们的安全意识和自我保护能力,同时还培养了孩子们对消防指战员叔叔的敬佩之情。"消防指战员叔叔真是太了不起了!""叔叔,谢谢你们!""我长大后也要当消防指战员!"

下面是活动结束后,孩子们创作的主题作品,用他们的笔为勇敢可敬的消防指战员叔叔点赞。 /城市晚报全媒体记者朴松莲报道 徐亮摄



儿童画:尹思骁《最美逆行者》

一次特别的参观

周五晚上,当我写完作业时,老妈向我发布了一个天大的消息——明天会有一个"小小消防指战员"的活动。此时我心里好像放了一只小兔子一样狂跳不止。

第二天,当我来到目的地一 特勤大队时,"哇,场地好大啊!" 我叫了起来,"是卡车!"我嗖地 一下就跑到了一辆臂长60多米 的消防车台阶上,爬到尽头我使 劲一蹬,发现我到了一个新台子 上,起身往前一看:我竟然到了 车顶上!我又发现驾驶室的门 开了,就赶快跑下去,冲进驾驶 室,把门一关,"开"起了车。我 玩儿得可开心了。

这时,老师开始召集大家集合,正式参观开始了。在消防指战员叔叔的带领下,大家先参观了消防车。没想到这些车竟然都如此厉害:有的可以把水送到160米以外,有的可以把"手臂"伸到100米以上的高空……一辆车一个样,一个比一个大!

当叔叔讲解完车辆后,他又 拿出来了几个常用的器具。当 讲到风扇的时候,消防指战员叔 叔让大家体验一下它的威力,那 风大得几乎要把我吹到火星上去了!还好我及时抓住了地面,才没和地球说拜拜!全部介绍完之后,老师让大家自由参观一会儿,听到哨声回来集合,继续参观。话音刚落,大家就都向驾驶室冲去,而我则又冲向了另一个消防车的台阶……

这些消防员不顾自己的安 危冲到一线,我真希望消防指战 员叔叔们每次执行任务都平平 安安地去,平平安安地回!消防 指战员叔叔,加油!谢谢你们!

作者:于明洋 指导教师:韩爽



长春儿童团 把一座城市变成一所学校

这里是长春儿童团,0-14岁儿童成长基地,集结本地最强大的教育资源、城市资源、商业资源,打造长春最大的儿童成长教育综合服务平台。在这里,孩子们可以通过项目式学习(PBL),学会自主学习、独立探究解决一个个复杂的、有意义的情景问题;在这里,每天都有最实用的教育资讯;在这里,资深记者实地探寻宝藏机构,让你告别带娃焦虑;在这里,是百万妈妈社群部落;在这里,城市是学校,世界是课堂,家长是朋友,体验见成长!欢迎来抱团儿(搜索公众号"长春儿童团",点击关注),你陪伴孩子,我们陪伴你!